
ATA N° 2 I /2026

Afa da sessao ordindria, realizada em 18 de maio de 2026.

Aos dezoito dias do mss de maio do ano de 2026, nesta cidade de California, no edificio da Camara

Municipal, rcalizou-se is 19hoomin a ddeina sexta sess5o em cariter ordinrio, relativa a segunda sessao

legislativa da d6cima setina legislatura; sob a presidchcia do vereador N€u€i Venancin Ferreira. Sendo

verificada a presen€a de tedos os vereadores, o senhor presidente deelarou aberta a sessao com os dizeres:
"Sob a prote9ao e em none de Deus declaro abertos os trabaELos da presents sessao". Na sequencia

convidou o vereador Rafael para fazer a leitura de urn texto Biblico e juntos fizeram a orafao do Pai

Nosso. Colocada em votapao foi aprovada sem retificap5es a ata da sessao anterior. Correspond6ncias

Recebidas: -Indicapao n° 18/2026 de autoria do vereador Rafael. Ordem do Dia:  Em primeira e thica

discussao e votapao foi aprovado por unanimidade de votes afroves do vote nominal: Proj€to de Mapao

n° 02/2026 - SthutJLA: - Mapao de Aplausos e Congratulap6es ao Senhor Jose Carlos Ferreira de Souza,

cowhecido como "Tefo", em reeonhecimento ao seu nobre e volunfario trabalho de-higienizapao e banhos

em idosos e pessoas acanadas no Municipio de California - PR, de autoria dos vereadores: Ronaldo e

Carlos. Em primeira e iniea discuss5o e vctapao foi aprovado For unanimidade votos, atrav6s do voto

simb6lico o Requerimento n° 20/2026 de autoria dos vereadores: Neto e Ronaldo. Considerng6es Finais:
- Usando da palavra, o vereador N€to cumprimentou aos presentes e a todos que acompanham pelas redes

socials. Diante dos questionamentos que esfao ocorrendo entre a comunidrde, os coJegas de trabalho e

nesta Casa Legislativa esclareceu que o Exeeutivo, ahav6s da Portaria n° 84/2026, instaurou Processo

Administrativo Disciplinar, para apurar supostas inegularidedes atribuidas a ele, no exercicio de suas

fung6es come servidor ptiblico. Ja esperava por algo semelhante a titulo de perseguigao, visto ser ele o

relatordaComissaoParlanentardelnquerito-CP13instauradapelaCamara,comafmalidadedeinvestigar

e apurar possiveis irregularidades administrativas no. Esclareceu que sempre que foi a Curitiba trouxe os

comprovantes de seus comprrmissos, os quais se encontram na Camara. Registrou que ja procurou defesa

juridica para exercer o pleno direito do contradit6rio e que respeita as instituie6es, a populapao e aos

principios que regem a administrapao ptiblica. Ten a plena confianga que no final sua inocencia sera
devidamente mostrada. Seguha ezgercendo suas fung5es com: responsabilidade, serenidade e respeito. 0

vereador Maycon pediu urn aparte para esclarecer que este processo administrativo e do Executivo contra

o funcionfrio, nfro da Camara confro o vereador. Ficam postando nas redes sociais que a Camara nao toma

nenhuma atitude, isto n5o 5 verdade, porque aqui na Camara est5 tudo certo, se ten algo errado e no setor

do Executivo. Acha tambem que se 6 para instaurar Processo Administrativo Diseiplinar deveriam ter

aberto quando ele pediu PAD dos servidores que o agrediu e tanb5m quando fizeram dendncia no patio

usando seu none. 0 senhor presidents afirmou que as prestap6es de contas das diatap do vereador estao

com os comprovantes da viagem, conforme pede a Lei, poiem  se houver alguna coisa errada e do

Executivo com o funcion5rio. Usando da palavra, o vereador Maycon cumprimentou aos presentes e a

todos que acompanham pelos canais dighais. Registrou que o senhor prefeito apresentou a relapao dos

recursos recebidos pelo municipio, destacando o none do deputado que liberou cada recurso, por6m nao

indicou quem foi a pessoa que foi atria deste reeurso, se foi algtrm vereador ou funcionario. Seria melhor
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o prefeito agradecer os vereadores que esfao ajudando o municipio, porque os recursos existem, mas se

ninguem for atria, nao vein nada. Nao e por ser oposieao ao prefeito, que vai deixar de buscar recursos e

o Deputado Arilson nunca deixou de ajudar.  Ele nao trabalha para o prefeito e sin para a populapao e

quer que os recursos e todas as obras conquistadas sejam usados em prol da comunidade. Precisa saber se
o prefeito esth usando corretamente os recursos conquistados para satide ou se esfa s6 pagando folha de

pagamento dos funcioharios. Porque estes reeursos sao para implementar o setor de sadde. 0 senhor

prefeito deveria saber como funciona a liberapao de uma emenda. Mas acha que nao sake mesmo, porque
durante o pen'odo que foi verendor couseguiu apenas uma emenda no valor de R$ 200.000,00. Desde que

a emenda esfa no ongamento,  eta pode demorar, mas  sera enviada ao municipio.  Citou uma emenda

conquistada por ele em 2024 e s6 foi paga ao municipio em 2025. Encerrou suas palavras citando as

emendas conquistadas por ele. Usando da palavra o vereador Andelson cumprimentou aos presentes e a

todos que acompanhan os trabalhos da Cfmara. Agradeceu o Secretdrio de Habitapao, Desenvolvimento

Econ6mico e Obras - Luiz Machado, que a frente de uma Pasta fao importante apliesenta uni 6timo

trabalho. Registrou a aprovapao dos Projetos e a docunentapao elaborada pelo setor de engenharia do

Municipio, cujos projetos esfao avaliados em cerca de trinta milh5es de reais. Agradeceu a toda equipe de

profissionais do setor de engenharia do municfpio, qHe com dedicapao e rigor tecnico permitiu que o
municfpio chegasse a este montante, viabilizando o futuro de nosso muricfpio, pois o desenvolvimento

econ6micos6acontecequandotemospessoascompctentesededicadasifrente.Estaequipeefundamental

para que o progresso nao pare e espera que este seja apenas o comeeo de muitas conquistas para o
municipio.  0  senhor presidente  vermdor Neici,  no  uso  da  palavra cumprimentou  e  agradeceu  aos

presentes e aos que acompanham pelos canais digitais. Agradeceu e parabenizou os funciondrios do IDR
- Paraha (Institute do Desenvolvimento Rural do Parand), pelo 6timo trabalho que ten prestado ao nosso

municipio. Sobre o processo citado pelo vereador Neto, o que e de respousabiLidade da Camara verificar,

esfa tudo certo, todas as vezes que o vercador pegou diarias, comprovou sua viagem. Vai aguardar o

encerramento do Processo Administrative Disciplinar, se ficar comprovado que ha algo errado tomara as

medidas cabiveis.  Sobre a dentincia contra outro vereador por urn funciondrio ptiblico, visto que foi

registrado Boletim de Ocorr6ncia e vai ser investigado, tambem vai aguardar o termino do processo da

Polfcia civil  para tomar as  medidas  cabl'veis.  Estao aqui  para fazer o  certo em  favor da populapao.

Agradeceu a equipe do Patio de Mal]uinas, pelo trabalho executado na estrada da Figueirinha e informou

que sera feito tambem na estrada da Taquarinha. Nada mats havendo a ser tratado, convocou os senhores
vereadores  para sessao em  carater ordinfrio  a realizar-se  ds  19hoomin  do  dia 25  de maio  de  2026,

decJarando encerrados os trabalhos da presente sess5o ds  l9h42min.  Eu

Consolapao

vereadores.
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66Fdi,a a Napao cujo Deus 6 o Senhor"

entwdifro

`-i-`±+.: Oronica da
sera assinada pelos senhores

EL€H-r


